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企業誘致用地及び新八代駅周辺整備に

関する調査特別委員会会議録 

 

令和６年１０月２１日 月曜日 

  午前１０時００分開議 

  午前１０時３７分閉議（実時間３５分） 

                              

○本日の会議に付した案件 

１．議案第１２１号・令和５年度八代市一般会

計歳入歳出決算（関係分） 

１．企業誘致用地及び新八代駅周辺整備に関す

る諸問題の調査 

 （企業誘致用地整備事業に係る経過報告等に

ついて） 

                              

○本日の会議に出席した者 

委 員 長  成 松 由紀夫 君 

副委員長  橋 本 幸 一 君 

委  員  大 倉 裕 一 君 

委  員  北 園 武 広 君 

委  員  谷 川   登 君 

委  員  友 枝 和 也 君 

委  員  野 﨑 伸 也 君 

委  員  橋 本 貴 喜 君 

委  員  古 嶋 津 義 君 

委  員  山 本 幸 廣 君 

 

※欠席委員 増 田 一 喜 君 

                              

○委員外議員出席者中発言の許可を得た者 

                    君 

                              

○説明員等委員（議）員外出席者 

 総務企画部長     田 中   孝 君 

  総務企画部次長   藤 田   塁 君 

  企画政策課長    浅 川 公 利 君 

 経済文化交流部長   野々口 正 治 君 

  経済文化交流部次長 竹 原 彰 吾 君 

  商工政策課長    西 村 新 吾 君 

                              

○記録担当書記     小 谷   匠 君 

            村 上 政 資 君 

 

（午前１０時００分 開会） 

○委員長（成松由紀夫君） それでは、定刻と

なり、定足数に達しましたので、ただいまから

企業誘致用地及び新八代駅周辺整備に関する調

査特別委員会を開会いたします。 

 本日は、本委員会に付託されました決算議案

につきまして、閉会中審査を行うことといたし

ております。その後、執行部より、特定事件で

あります企業誘致用地及び新八代駅周辺整備に

関する諸問題の調査に関連して発言の申出があ

っておりますので、このことについて調査いた

します。 

 それでは、審査に入ります前に、決算審査の

進め方について御説明をいたします。 

 まず、審査方法についてですが、１０月１１

日の本委員会でも報告いたしましたが、一般会

計決算の歳出の審査については、令和５年度に

おける主要な施策の成果に関する調書に基づい

て説明を聴取し、監査委員からの審査意見書も

含めたところで質疑を行うことといたしており

ます。 

 そのほかの審査方法については、タブレット

に格納しております資料に基づいて進めさせて

いただきますので、よろしくお願いいたしま

す。 

 次に、審査日程についてですが、事前に配付

いたしております日程表のとおり、審査の進行

によっては予定している審査項目を１０月２９

日火曜日の予備日に繰り越すことも考えられま

す。 

 以上、本委員会の審査がスムーズに進みます

よう、委員の皆様方の御協力をよろしくお願い

いたします。 
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◎議案第１２１号・令和５年度八代市一般会計

歳入歳出決算（関係分） 

○委員長（成松由紀夫君） それでは、本委員

会に付託されております決算議案１件の審査に

入ります。 

 議案第１２１号・令和５年度八代市一般会計

歳入歳出決算中当委員会関係分を議題とし、執

行部より説明を求めます。 

 それでは、歳出の第２款・総務費中、当委員

会関係分について総務企画部から説明を願いま

す。 

○総務企画部長（田中 孝君） 皆さん、おは

ようございます。（｢おはようございます」と

呼ぶ者あり）総務企画部の田中でございます。

よろしくお願いいたします。 

 それでは、着座にて説明させていただきま

す。 

○委員長（成松由紀夫君） どうぞ。 

○総務企画部長（田中 孝君） 私のほうか

ら、総務費のうち、新八代駅周辺整備に関しま

して総括を申し上げます。 

 新八代駅周辺整備につきましては、今後のま

ちづくりを推進していくため、その全体構想と

して、本年３月に新八代駅周辺グランドデザイ

ンを策定いたしました。 

 本グランドデザインでは、本市が目指す土地

利用形態ごとに駅周辺を区域分けするととも

に、にぎわいの創出の核となる施設として、ス

ポーツや芸術・文化活動などを楽しむことので

きるアリーナを中心とした大規模集客施設の整

備等を盛り込んでおります。 

 今年度からは、この大規模集客施設の基本コ

ンセプトや整備方針をはじめ、規模や機能、概

算事業費などを盛り込んだ基本計画を２か年か

けて策定することとしており、現在、鋭意取組

を進めているところでございます。 

 本市にとりまして、５０年あるいは１００年

に１度となる大きなプロジェクトでありますこ

とから、引き続き全庁一丸となって取り組んで

まいりますとともに、委員の皆様にも適宜御報

告を行いながら進めてまいりたいと考えており

ます。 

 以上報告といたします。 

 詳細につきましては、藤田次長から説明いた

します。 

○総務企画部次長（藤田 塁君） 委員の皆

様、おはようございます。（｢おはようござい

ます」と呼ぶ者あり）総務企画部の藤田でござ

います。よろしくお願いいたします。 

 早速でございますが、着座にて御説明いたし

ます。 

○委員長（成松由紀夫君） どうぞ。 

○総務企画部次長（藤田 塁君） それでは、

第２款・総務費のうち、総務企画部が所管して

おります新八代駅周辺整備に関する事業につい

て説明いたします。 

 資料令和５年度における主要な施策の成果に

関する調書（その１）の２８ページをお願いい

たします。 

 対象となりますのは下段の新八代駅周辺グラ

ンドデザイン策定事業の１事業でございます。 

 まず、事務事業の概要の欄を御覧ください。 

 新八代駅周辺における今後のまちづくりを推

進していくための全体構想として本市に設置し

た庁内会議や有識者からの意見聴取などを実施

するとともに、業務委託により新八代駅周辺グ

ランドデザインを策定しております。 

 その下の決算額でございますが、決算額は予

算額１０００万余に対しまして、決算額９９９

万１０００円でございまして、さらにその下に

内訳がございますけれども、まず旅費、これは

先進地視察に係るものでございますが、それが

５５万３０００円と新八代駅周辺グランドデザ

イン策定業務委託料９４３万８０００円でござ

います。 
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 下欄の今後の方向性を御覧ください。グラン

ドデザインは３月に完成しておりますので、完

了としております。 

 なお、さきの委員会でも御報告いたしました

とおり、現在はこのグランドデザインを踏まえ

まして、新八代駅周辺大規模集客施設等整備基

本計画策定事業として、新八代駅周辺のにぎわ

い創出の核となる大規模集客施設を中心とした

整備に係る基本計画策定等を進めているところ

でございます。 

 以上で説明を終わります。 

 御審議のほどよろしくお願いいたします。 

○委員長（成松由紀夫君） それでは、以上の

部分について質疑を行います。質疑ありません

か。 

○委員（大倉裕一君） 概要のほうで有識者の

方からの意見聴取ということが書かれておりま

すけども、意見はどういったものがあったのか

ということをお聞かせいただきたいのと、旅費

５５万３０００円、どちらのほうに視察に行か

れたんでしょうか。 

○総務企画部次長（藤田 塁君） 御質問２つ

ございましたけれども、まず、委員からの意見

聴取についてお答えいたします。 

 ２つのですね、箇所から意見を聴取しており

まして、まず一般財団法人住宅生産振興財団、

こちらは住宅ですとか住環境の質の向上のため

の企画・運営などを行っておる財団でございま

す。２か所目がですね、ＪＲ九州の熊本支社で

ございます。 

 いずれもグランドデザイン策定におけるゾー

ニング等について助言をいただいております。

それからＪＲ九州につきましては、大規模集客

施設整備予定地周辺における鉄道設備の状況な

どについても情報をいただいております。 

 質問の２点目でございますけれども、先進地

視察については、総務企画部長以下５名で視察

に行っておりまして、視察先は２か所でござい

ます。 

 １つは、北海道北広島市、人口５万人ほどで

すけれども、プロ野球日本ハムファイターズが

進めておりますボールパーク構想の中で、農機

具メーカーのクボタが整備いたしました農業体

験学習施設ＫＵＢＯＴＡ ＡＧＲＩ ＦＲＯＮ

Ｔを視察いたしております。 

 その成果は、このグランドデザインの中の基

本施策「地域の新たな魅力発信」におきまし

て、農業体験学習の拠点整備として盛り込んで

おります。 

 ２か所目でございますけれども、青森県の八

戸市、人口２１万ほどですけれども、に視察に

伺っております。 

 こちらは、平成１４年の新幹線開業を契機と

いたしまして、八戸駅周辺整備が進められてお

ります。２０２０年４月にはスポーツ用品店を

全国展開するゼビオがアイススケート場を中心

とした多目的アリーナＦＬＡＴ ＨＡＣＨＩＮ

ＯＨＥを整備しております。 

 それから、八戸市では、八戸駅西地区のエリ

アビジョンとして５つのゾーンを設定している

点なども、グランドデザインにおける土地利用

のゾーニングにおいて参考といたしておりま

す。 

 以上でございます。 

○委員（大倉裕一君） 視察のほうの説明は丁

寧にありがとうございました。思いがけない、

丁寧なですね、回答といいますか、説明が返っ

てきたというふうに思っているんですけど、１

つ目の意見聴取の一般財団のほうとＪＲ九州さ

ん、もう少しどういった情報を得ることができ

たのかといったところを御説明いただくことは

可能でしょうか。できればそういったところを

お聞かせいただきたいと思います。 

○委員長（成松由紀夫君） 話せる範囲内で話

せますか。誰が答えますか。 

○企画政策課長（浅川公利君） 御質問の件で
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すが、財団のほうに関しましてはですね、――

失礼しました、ちょっと財団の情報が、すいま

せん、持ち合わせておりませんで。ＪＲ九州さ

んの分につきましてはですね、――申し訳あり

ません、財団のほうですね。財団のほうは、戸

建て住宅でしたり、お住まいの人を対象にです

ね、住宅を整備されているということで、本市

の新八代駅周辺の西側にあります住宅地にある

というエリアですね、そちらが今後参考にでき

ればということで、そういった開発の内容でし

たり、そういったものをお教えいただいたりヒ

アリングをさせていただいたというところでご

ざいます。 

 それから財団に加盟されているですね、大手

の企業さんだったり、その住宅に関わっていら

っしゃる企業さん、そういったところが、計画

を含めてですね、どういった対応が可能かとい

うところで、そういった住宅メーカーさんであ

りましたり、そういった企業さんにヒアリング

の情報あたりを教えていただいたりとか、そう

いった内容でヒアリングをさせていただいたと

いうところでございます。すいません、住宅財

団のほうにつきましては大体そういった内容で

ございます。 

 以上でございます。 

○委員（大倉裕一君） よかったら藤田次長の

ほうから、先ほどＪＲ九州さんのほうちょっと

説明あったんですけど、ＪＲさんのほうからも

どういった情報が得られたのかといったところ

をお聞かせいただきたいと思います。 

○企画政策課長（浅川公利君） 失礼しまし

た。ＪＲさんにつきましては、例えば、他市の

ですね、状況であります、駅前の周辺でありま

すとか、そういった周辺の例えば商業施設だっ

たり飲食店の状況だったり、そういったものを

まず情報を教えていただいたりとか、あとは駅

周辺での開発の状況ですね。例えば、商業施設

の進出状況だったり、ほかの公的機関――例え

ば病院でしたり、そういった進出の状況だった

り、そういった立地の状況あたりを情報をいた

だいたというところでございます。 

 あとは飲食関係ですと、人の流れでしたり、

そういったものの情報辺りをＪＲさんから教え

ていただいた、ヒアリングをさせていただいた

というところでございます。 

 以上でございます。 

○委員（大倉裕一君） ありがとうございま

す。 

 そういった情報を基本計画策定をされている

ところにきちんと伝えていただいているわけで

すよね。そういった打合せというのは頻繁にや

られているんですかね。 

○総務企画部長（田中 孝君） 昨年度、私の

ほうも、この２社とはヒアリングをさせていた

だいております。その内容と、今、現状、今回

の２か年の基本計画策定していただく中には、

打合せを、私も最初入ってお伝えした上で、今

現在のやり取りはメールやウェブ会議等を実施

しているという状況でございます。 

○委員長（成松由紀夫君） 具体的に言うと、

アミュプラザとかああいうのも含めたっちゅう

ことですか、何かいろいろ施設ば言いよったけ

ど。 

○総務企画部長（田中 孝君） ＪＲ九州さん

とお話しした内容というのは、今ちょっとおっ

しゃったように、ＪＲさんが実際展開していら

っしゃる店舗、または駅前の駐車場とか、あと

ＪＲ九州の主な施設の状況とかですね、ＪＲさ

んが考えられる駅前開発的なところをちょっと

ざっくばらんな感じでですね、お聞きさせてい

ただいたところになります。 

○委員長（成松由紀夫君） そういうことです

よね。分かりやすく具体的に言ったほうがい

い。（総務企画部長田中孝君「すいません」と

呼ぶ） 

 大倉委員、もうよかですか。 
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○委員（大倉裕一君） はい。 

○委員長（成松由紀夫君） ほかにございませ

んか。山本委員。 

○委員（山本幸廣君） ありません。 

○委員長（成松由紀夫君） よかですね。 

 ほかになければ、以上で質疑を終了いたしま

す。意見がありましたらお願いします。 

（｢なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（成松由紀夫君） なければ、以上で

第２款・総務費中総務企画部関係分についてを

終了いたします。 

 執行部入れ替わりのため小会いたします。 

（午前１０時１６分 小会） 

－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－ 

（午前１０時１７分 本会） 

○委員長（成松由紀夫君） 本会に戻します。 

 次に、第６款・商工費中当委員会関係分につ

いて、経済文化交流部から説明を願います。 

○経済文化交流部長（野々口正治君） 皆様、

おはようございます。（｢おはようございま

す」と呼ぶ者あり）経済文化交流部、野々口で

ございます。本日はお世話になります。どうぞ

よろしくお願いをいたします。 

 失礼いたしまして、着座にて説明をさせてい

ただきたいと思います。 

○委員長（成松由紀夫君） どうぞ。 

○経済文化交流部長（野々口正治君） それで

は、議案第１２１号・令和５年度八代市一般会

計歳入歳出決算のうち、経済文化交流部が所管

いたします当委員会関係分の決算審査をお願い

するに当たりまして、私のほうから第６款・商

工費の企業誘致用地整備事業につきまして総括

をさせていただきたいと思います。 

 ＴＳＭＣの熊本進出を契機としまして、本市

におきましても、その経済効果を波及させるた

め、企業からの用地取得のニーズに速やかに対

応できるよう、新たな企業誘致用地の整備に向

け、令和５年度市内全域を対象とした適地調査

を行ってまいりました。 

 そのような中、熊本県知事より八代地域にお

ける県営工業団地の整備が表明され、今月１１

日には、本市と県との間で八代市内における県

営工業団地整備推進に向けた覚書を締結し、併

せて県営工業団地の整備予定地及びスケジュー

ルの発表があったところでございます。 

 県営工業団地につきましては、令和１０年度

からの分譲を開始される予定となっております

が、一日も早い整備実現に向けまして、より一

層県との連携を密にして取組を進めてまいりま

す。 

 以上で、総括とさせていただきまして、詳細

につきましては、経済文化交流部竹原次長が説

明をいたしますので、どうぞよろしくお願いを

いたします。 

○経済文化交流部次長（竹原彰吾君） 皆さ

ん、おはようございます。（｢おはようござい

ます」と呼ぶ者あり）経済文化交流部、竹原で

ございます。 

 それでは、令和５年度八代市一般会計歳入歳

出決算における経済文化交流部所管の当委員会

関係分につきまして、失礼ではございますが、

着座にて説明させていただきます。 

○委員長（成松由紀夫君） どうぞ。 

○経済文化交流部次長（竹原彰吾君） 資料で

ございますが、令和５年度における主要な施策

の成果に関する調書にて説明をさせていただき

ます。 

 まず、主要な施策の成果に関する調書（その

１）の１１５ページをお願いいたします。 

 下段になりますけれども、企業誘致用地整備

事業でございます。企業立地における用地が不

足している状況にありますことから、新たな企

業誘致用地の整備を行うため、候補地の絞り込

みを目的に適地調査を行うとともに、候補地選

定と企業ニーズ調査を実施したものでございま

す。 
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 決算額は１５５４万２０００円で、内訳とい

たしましては、適地調査、民間企業へのアンケ

ート調査、土壌調査における企業誘致用地適地

調査業務委託料でございます。 

 今後の方向性といたしましては、市による実

施、現行どおりとしておりますが、当初、市に

よる工業団地整備を進めておりましたところ、

令和５年１２月に熊本県知事が八代地域におけ

る工業団地整備を表明されたことから、市の方

針を県の工業団地整備に一本化し、県営工業団

地の早急な整備の実現に向け、連携・協力して

取り組んでいくことといたしております。 

 以上で説明を終了させていただきます。 

 御審議方よろしくお願いいたします。 

○委員長（成松由紀夫君） それでは、以上の

部分について質疑を行います。質疑ありません

か。 

（｢なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（成松由紀夫君） なければ、以上で

質疑を終了します。意見がありましたらお願い

します。 

（｢なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（成松由紀夫君） なければ、これよ

り採決いたします。 

 議案第１２１号・令和５年度八代市一般会計

歳入歳出決算中当委員会関係分については、こ

れを認定するに賛成の方の挙手を求めます。 

（賛成者 挙手） 

○委員長（成松由紀夫君） 挙手全員と認め、

本決算は認定することに決しました。 

 執行部は御退室ください。 

（執行部 退室） 

○委員長（成松由紀夫君） 以上で付託されま

した案件の審査は全部終了いたしました。 

 お諮りいたします。 

 委員会報告書及び委員長報告の作成について

は、委員長に御一任願いたいと思いますが、こ

れに御異議ありませんか。 

（｢異議なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（成松由紀夫君） 御異議なしと認

め、そのように決しました。 

 小会いたします。 

（午前１０時２３分 小会） 

－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－ 

（午前１０時２４分 本会） 

                              

◎企業誘致用地及び新八代駅周辺整備に関す

る諸問題の調査 

（企業誘致用地整備事業に係る経過報告等に

ついて） 

○委員長（成松由紀夫君） 本会に戻します。 

 それでは、特定事件であります企業誘致用地

及び新八代駅周辺整備に関する諸問題の調査を

議題とし、調査を進めます。 

 本件について１件、執行部から発言の申出が

あっておりますので、これを許します。 

 それでは、企業誘致用地整備事業に係る経過

報告等について説明を願います。 

○商工政策課長（西村新吾君） 皆様、おはよ

うございます。（｢おはようございます」と呼

ぶ者あり）商工政策課の西村でございます。ど

うぞよろしくお願いいたします。 

 失礼ながら着座にて説明をさせていただきま

す。 

○委員長（成松由紀夫君） どうぞ。 

○商工政策課長（西村新吾君） それでは、令

和５年度企業誘致用地適地調査につきまして、

説明をいたします。 

 資料の八代市企業誘致用地適地調査業務概要

版をお願いいたします。 

 本調査の概要につきましては、６月の定例会

の本委員会におきまして説明をさせていただい

ておりますが、今回の資料と内容が重複する部

分につきましては割愛をさせていただきます。

あらかじめ御了承いただければと思います。 

 １ページをお願いいたします。 
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 （１）業務概要、（２）業務の目的、（３）

業務の内容につきましては割愛をさせていただ

きます。 

 ２ページをお願いいたします。候補地選定の

フローになります。 

 まず、候補地の対象範囲を抽出いたしまし

て、次に１次評価を行い、１２か所を選定し、

次に２次評価を行い、６か所に絞り込み、最後

に３次評価を行い、適地の３か所を選定してお

ります。 

 なお、評価の項目につきましては割愛をさせ

ていただきます。 

 ３ページをお願いいたします。 

 ここでは対象範囲を抽出した結果、ピンク色

のエリアでございますが、そこを図に示してお

ります。 

 ４ページをお願いいたします。 

 １次評価になります。３ページに示しており

ます対象範囲におきまして、候補地の選定に当

たり、考慮した項目別の状況を示しておりま

す。 

 こちらに６項目の表を表記しておりますが、

主要道路の状況、宅地の立地状況、用途地域の

指定状況、その他計画・地区の指定状況、法規

制の状況、インターチェンジ・港からの状況と

いう項目になります。 

 候補地選定のプロセスに基づきまして、主要

道路の沿道で、物理的・法規制的に開発可能な

場所であり、広域的アクセス性のある場所を候

補地として抽出いたしました。 

 ５ページをお願いいたします。 

 候補地として抽出しました１２か所につきま

しては、右の図に示しております。 

 なお、過去に整備を検討いたしました千丁町

吉王丸地区につきましては、権利者との協議経

緯を踏まえまして、候補地１２として選定する

ことといたしました。 

 ６ページをお願いします。 

 続きまして、２次評価でございます。ここで

は、土地利用規制、交通アクセス、用地条件、

供給処理施設の視点から２次評価の評価項目と

評価基準につきまして示しております。 

 評価基準につきましては、加点３点から減点

――マイナス３点の最大６段階の中で設定をし

ております。 

 ７ページをお願いいたします。 

 ２次評価の指標に基づきまして、１２か所の

候補地を数値化いたしまして、合計点数が上位

である６か所を選定いたしました。上位の６か

所につきましては、上段の順位欄で黄色い部分

の候補地１、候補地２、候補地３、候補地４、

候補地１１、候補地１２になります。 

 ８ページをお願いいたします。３次評価にな

ります。 

 ここでは、２次評価で選定しました候補地の

６か所に対しまして、工業地としての優位性、

事業性の観点から評価項目をより詳細に設定

し、評価を行った結果を示しております。 

 結果につきましては、表の一番下に記載して

おります３次評価点数のとおりでございます。

順位といたしましては、候補地１、候補地２、

候補地４、候補地３、候補地１１、候補地１２

の順になります。 

 ９ページをお願いいたします。 

 候補地の比較検討というところで、最終の評

価結果になります。候補地ごとにカルテを作成

いたしまして、２次評価及び３次評価の点数を

合算して比較検討を行っております。 

 評価検討の結果、上位３位までの候補地１、

候補地２、候補地３の３か所を適地として選定

いたしました。 

 なお、候補地ごとに作成いたしましたカルテ

につきましては１０ページ以降になります。 

 続きまして、お手元に配付しておりますＡ４

の一枚物の用紙のほうをお願いいたします。 

 県営工業団地整備地及び適地調査選定地を御
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覧ください。 

 本市の適地調査、一次評価の選定候補地１２

か所のうち、赤色の数字の６か所が２次評価の

選定候補地で、そのうち候補地１、候補地２、

候補地３を最終評価の上位３か所として示して

おります。 

 そして、熊本県が発表されました県営工業団

地の整備箇所は黄色で示しております。今回の

整備箇所に係る県の判断といたしましては、た

だいま報告いたしました適地調査の結果による

最終候補地の３か所のうち、県独自の調査検討

を踏まえ、本市の適地調査の第１位と第２位の

一帯のエリアが最適と判断されました。 

 その主な理由といたしましては、第１位と第

２位の一帯エリアは、用地の画地取りを検討し

た場合、農振除外の要件を満たす画地取りが可

能であり、そのほか適地を判断する主な要素と

しまして、用水の確保、排水の影響、電力の確

保を求められておりますが、いずれもおおむね

問題ないと判断されました。 

 さらに、今回の県営工業団地の整備箇所は、

第１位と第２位の一帯のエリアの中から、近隣

の地元基幹企業に工場拡張計画があること、整

備地２辺が県道及び住宅地などに接しており、

農振除外が確実であること、県道や地元の基幹

企業と県道を結ぶ市道の拡幅などに事業用地を

提供するため、一帯のアクセス機能向上が期待

できることから選定されたと伺っております。 

 なお、県の整備地は本市の適地調査の候補地

と異なることになりますが、本市の適地調査

は、立地条件、環境条件やハザードマップを参

考に数値化しまして、順位付けを行ったもので

ありまして、地権者の動向や民間事業者の開発

などの流動的な要素は含んでおりません。 

 今回県のほうでは、本市の適地調査を１つの

指標とされ、先ほど申し上げました理由、流動

的な要素などを加味され選定されたものと考え

ております。 

 また、本市が想定しておりました開発区画は

２０ヘクタールでしたが、今回県が想定されて

いるのは２５ヘクタールでありますので、その

条件の違いも考えられます。 

 本市としましては、今回県より発表されまし

た整備箇所は本市の適地調査の結果を最大限に

活用いただいた結果であると評価しているとこ

ろでございます。 

 以上で、企業誘致用地適地調査についての報

告とさせていただきます。 

 御審議よろしくお願いいたします。 

○委員長（成松由紀夫君） 本件について何か

質疑、御意見等はございませんか。 

○委員（大倉裕一君） この調査をされている

ときに、熊本県のほうから調査項目を追加して

調査してほしいということで、何か項目追加さ

れた件がありましたですね。どこの部分を県の

ほうから追加調査されたんですか。 

○商工政策課長（西村新吾君） 追加調査とい

うところで、土壌調査のほうの依頼がありまし

たので、そちらのほうの調査を行っておりま

す。 

 土壌調査につきましては、土壌汚染対策法に

規定されます特定有害物というのがあるかない

かというところで調査するものでございまし

て、この近隣の公園、公共施設から選定をされ

ております。 

 場所につきましては、龍峯やまびこ公園、興

善寺町になりますが、あと千丁町吉王丸の南吉

王丸農村公園の２か所でございます。大体８０

パイぐらいの径で３メートルの２か所のボーリ

ングをしております。 

 土壌分析ということで、各地点４試料とりま

して、項目的にはかなり詳しい内容でございま

すけれども、全体で２７種類の有害物質につい

て検査のほうを行っております。 

 検査の結果、内容等を詳しくはちょっと説明

ができませんけれども、工業団地を整備する上
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では問題はないという結果になっております。 

 以上でございます。 

○委員長（成松由紀夫君） よろしいですか。 

○委員（大倉裕一君） 結構です。 

○委員長（成松由紀夫君） ほかにございませ

んか。よろしいですか、友枝委員。よろしいで

すか、千丁は。 

○委員（友枝和也君） はい。 

○委員長（成松由紀夫君） よろしいですね。 

 ほかにございませんか。 

（｢なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（成松由紀夫君） なければ、以上で

企業誘致用地整備事業に係る経過報告等につい

てを終了いたします。 

 執行部は御提室ください。 

（執行部 退室） 

○委員長（成松由紀夫君） そのほか、当委員

会の特定事件について何かございませんか。 

（｢なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（成松由紀夫君） なければ、以上で

本日の委員会の日程は全部終了いたしました。

これをもちまして、企業誘致用地及び新八代駅

周辺整備に関する調査特別委員会を散会いたし

ます。 

（午前１０時３７分 閉会） 
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